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LUTO _ INDUCTION ELE CTROMAGNE TIOUE
Esercicel

1) Caleuer Pinductance 't soléncide de 40 cm delongueur, 20 cm* d secton et comportant 1 000 spires
en supposant que le champ st uniforme 3 lintiisur.

2) 2.1) Calvle Tindocance L d'un solénoide forme de 1 00 toues il i formément ensoulé sur un twbe
& carton de 50 cm de longueus et de 4 cm de diametre.
2.2) i on produit une variation de 1.5 en 002 s du courant quf traverse e soléncide, quelle est e £€.m.
moyenne induite?

Exercice?

Le sraphique représente I varation ay cours d emp de Tintensit §

quf raverse e bobine dinductance L =40 mHlt derésstance négligeable.

1) Calculer s valeursprises par la £6.m. &auto-induction e depus origine des datesfusqu'a Uinstant t=
0ms.

2) Représenter graphiquement n fonction 6 emps.

Déterminer la tension
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Exercice3

Une tige Tse déplace sans fotiement & Ia vitsse constante ¥ =v % sur deu glisidres ectlgnes Ty et
horizontles et paraléles, distantes de1. Ia fige T est pecpendiculair aus glisséres (voir figure). On exerce
une force F = '
La tige,les glssires et a résstance R constiue un circuit
électrique, lequel est placé dans un champ magnétique uniforme.
vertcal B Gintensité B=04T
1) Expliquer pourquoi l apparaitun courant induit
dans I circuit
2) Quel est le sens du courant induit ?
5) Le circit et orents dans le sens du covrantinduit
Monier que le lux du champ magné tique & ravers la surface
Gélimitée par le circut '6cri -
=, - at, o 2 st une constante que 1'on déterminera.
£) En déduie fa fem. induite o dans I circuit et Tintensits du covrant (On négligera Ia résisance des il
et dela tige devant R)

5) Amalyser les forces qué 'esercent sur Ia ige, Quelle force ¥ doiton exercer sur I fige pour mainten
s vtess consante ?

6) Application mumérique:1 = 12cm : v=2mis ;R =20, Caleulereet | F | .

Fxercice

Une baste 8 covre MN, homogéne,de masse m o e longuevs | peut glisser, sans fiotement I Tong de
deus rails métalliques AC ot A'C® conteny dans un plan incliné d-vn anele o rar fapport au plan horizontal
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(voir figure.1). Pendant tout le mouvement, 1a barre MN reste perpendiculaire aux rails AC et A'C” ef

mainient avec eus locontactélectique en Meten X.

On dome: 1=0.1m: ¢ =98 mism=210" kg ;a=20°.

1) La barre MN est ichée sans vtesse nitale sur I plan incliné. Apees un parcours e longueur L,
mesure dosavitess v=2.8 mis; Calvler L.

2) Les poinis A 2t A" sont maintenant reiés par un fl de sitance R =020, lesrésistances élciriques des
il o de I baree étant négligeables. Lorsque Ia barre a parcourue I disance L, elf pénéire,  'nstnt

) ave lavitesse

2 mis dans une cégion de Tesgace ob régne v champ magnétique uniforme, verical, ascendant

intensi€ B=1T

(Voir figure2)
1.1) Guelle est itensit T du courant qui apparait dans le circuit A"AMN & Finsant

‘m schéma res cai e sens de e courant.

1) Quelles sont s caractiristques de I fore lesomagnétique B qui Sexere su la baee & Pinsant
=07

1.3 Faire le bifin s forces qui sexecce sr la bame & Vinsant t =0 ot montrer que I'aoéléraion 3 est

de sens opposé 4% . expliquer qualiaivement comment varie Tintensité du courant lorsque I
bare continue 4 se déplacer dans Ie champ magnétiqe ef comment évolus le mouvement, les rais
étant supposé suffisamment longs.

5) La bare, tovjours sur sesrals iclinés de @ = 207, acquiert maintenant dans le champ 5 vn mouvemen
rectligne uniforme de vitssels .

30)  Quellesstalorslintenst de la Brce Slectromagnstiue Fy qui agitsurfa barre?
52) Calcalerlintens I, du courantinduit et a valeur v, de fa vitesse.

2 Indiquer su

figurel Figure2
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Exercice S : Bac 52 (2004)
Un olénoide de résisance R = 40, comprend N =2 000 spies jotves éparies surune longueur L = 60
cm Les extrémités du solénoide sont ranchées aus bomes d un générateue Go de ££:m. Eq =24 V et de
sisance inerne =20
1) Préciser lescaractéistiques du vectenr champ magnétique & intrieuedu soléncide.
Faireun schéma du solénoide ob on indiquera clrement e sens du courant et of on représentea e vesteur
champ magnstique  intrieue.
On donne - permeabiit du vide o = 42.10° S.1
2) On niroduita intérieur du solénoide une bobine plate d'sire 3= 5 cm® (gar pire) comportant = 50
spirs. L'axe du solénoide es othogonal 2u plan de I bobine.
Caleuer e flus dinduction magnétque & traves a bobine
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